

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения -
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: Мангыстауская область, Бейнеуский р-н, п. Боранкул, дом культуры

Дата и время: 12 октября 2018 г.

15:00 - 16:30 ч.

М. Турегожин, аким с. Боранкул, открыл встречу, поприветствовал жителей и проинформировал о том, что ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) представит информацию о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). Далее он передал слово К. Жолдасбаеву.

К. Жолдасбаев, менеджер отдела по производственным отношениям ПБР-ПУУД ТШО, проинформировал участников о том, что ТШО продолжает ежегодные консультационные встречи с населением Мангыстауской области. Была озвучена цель встречи - предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он подчеркнул, что данная встреча не является общественными слушаниями. Было озвучено, что будет представлена презентация о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому участнику. К. Жолдасбаев отметил, что в дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, менеджер нормативно-правового отдела ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

Затем К. Жолдасбаев представил следующую информацию о ходе реализации социальных проектов в Мангыстауской области:

- Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) начал реализацию проекта «Жаркыра», целью которого является развитие социального предпринимательства и расширение возможностей местного населения. Населенные пункты, включенные в проект: г. Актау, с. Боранкул, с. Баутино и г. Форт-Шевченко. Проект будет проходить в несколько этапов:
 - информационно-разъяснительная работа по социальному предпринимательству;
 - развитие потенциала и финансовая поддержка;
 - консультации и наставничество после обучения.

К. Жолдасбаев отметил, что ФЕЦА проведет семинар по программе «Жаркыра» в с. Боранкул 30 октября, где населению будет представлена ознакомительная информация о программе.

- Второй проект реализуемый Фондом Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) - «Наши общественные места». Его целью является привлечение общественности к улучшению общественных мест. Населенные пункты, включенные в проект: с. Боранкул, с. Баутино и г. Форт-Шевченко.
- Ведется работа по запуску музыкального оборудования и сцены для дома культуры с. Боранкул. До конца года этот вопрос будет закрыт.

М. Турегожин добавил, что строительство футбольных полей будет начато на следующей неделе.

Затем состоялась сессия вопросов и ответов.

Б. Сарсенбаев: Благодарю ТШО за предоставление музыкального оборудования и сцены для нашего села, за строительство футбольных полей. В Атырауской области построены физкультурно-оздоровительные комплексы в рамках социальной программы «Игилик». Возможно ли строительство ФОКа в с. Боранкул?

К. Жолдасбаев (ТШО): Действительно в ТШО существует добровольная социально-инфраструктурная программа «Игилик», которая реализуется в Атырауской области. Мы доведем ваше обращение до сведения акимата Атырауской области для рассмотрения.

Т. Коширбаев: Согласно предоставленной в раздаточных материалах информации с 1993 года ТШО направил более 1,5 миллиарда долларов США на финансирование различных социальных проектов для населения Атырауской области, а в 2018 году было выделено более 1 миллиона долларов США на поддержку здравоохранения в Атырауской области. Что было выделено и что было сделано для с. Боранкул? Почему бы не помочь с озеленением села, газом, водой, строительством детского сада? В больницах нет современного оборудования. Необходимо помогать в решении именно таких вопросов. Необходимо озеленение села, на месте разгрузки щебня очень пыльно, население дышит пылью.

К. Жолдасбаев (ТШО): Все проекты, реализуемые в Мангистауской области, согласовываются с акиматом области. Начался предпроект Ассоциации семейных врачей Казахстана, целью которого является изучение исходной ситуации по оказанию медицинской помощи при сердечно-сосудистых и других социально значимых заболеваниях. Населенные пункты, включенные в проект: г. Актау, с. Боранкул, с. Баутино и с. Курык. Пред-проект будет реализовываться до конца года и его результаты помогут определить какие социальные проекты в сфере здравоохранения целесообразны в Мангистауской области. Проектная команда уже начала работу в г. Актау.

М. Турегожин (акимат): Проблема воды и газа будет решена до конца года, ведутся работы. Остальные работы будут продвигаться, по решению социальных вопросов мы будем работать с акиматом Мангистауской области и ТШО.

К. Жолдасбаев (ТШО): Цель наших встреч – услышать ваши мнения и предложения, для того чтобы учитывать их при дальнейшей деятельности компании. Ваши обращения будут доведены до сведения руководства.

М. Турегожин (акимат): Прошу население принять участие в семинаре ФЕЦА по программе развития социального предпринимательства «Жаркыра». Также необходимо принять участие в проекте по облагораживанию села.

Вопрос: Я принял участие в ярмарке вакансий, но на работу меня не пригласили.

К. Жолдасбаев (ТШО): ТШО совместно с акиматом Жылыойского района провел ярмарку вакансий с участием подрядных организаций. Из села Боранкул в ярмарке вакансий приняли участие 45 человек. В настоящее время мы ожидаем от подрядных компаний данные о количестве трудоустроенных жителей в результате проведенной ярмарки. Как было сказано в презентации, для трудоустройства на проекте ПБР-ПУУД необходимо зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz, следить за открывающимися вакансиями и подавать на подходящие вам вакансии. Подрядные организации проекта публикуют открытые вакансии на данном вебпортале. На вебпортале публикуются открытые вакансии по всему Казахстану. Владельцем вебпортала является Министерство труда и социальной защиты населения РК. Касательно вакансий ТШО – открытые вакансии публикуются на вебсайте ТШО. Резюме принимаются только в электронной форме. При подаче резюме необходимо предоставить всю требуемую информацию. Также безработным необходимо зарегистрироваться в Центре занятости, который получает информацию об открытых вакансиях от организаций. Далее Центр занятости будет предлагать ваши кандидатуры на эти открытые вакансии. В Центре вам также могут помочь зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz.

Т. Кетеев: Я рад за тесное взаимодействие ТШО с населением с. Боранкул. Желаем успехов в реализации озвученных проектов. Я предлагаю ТШО совместно с акиматом поручить подрядным компаниям трудоустроить, к примеру, 10 человек. У нас есть специалисты, которые отвечают требованиям ТШО по квалификации и стажу работы. Не у всех есть возможность участвовать в ярмарке вакансий и зарегистрироваться на вебпортале. Если же вы возьмете на попечительство 10 человек, то будет результат.

К. Жолдасбаев (ТШО): ТШО осуществляет свою деятельность в рамках законодательства РК. С подрядными организациями составляются договора. Каждая организация является отдельным юридическим лицом, ТШО не может вовлекаться в их внутреннюю политику. ТШО не принимает участия в подборе персонала подрядных организаций. Но мы проводим с ними совместную работу для предоставления населению возможности трудоустройства на территории Тенгиза – проведение ярмарки вакансий, использование вебпортала ENBEK.kz. Перед кандидатами стоят одинаковые требования и найм осуществляется на конкурсной основе.

Завершение

М. Турегожин поблагодарил жителей за активное участие.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи и вопросов, полученных в письменной форме, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в с. Боранкул:

- Социальные проекты;
- Экология;
- Озеленение;
- Трудоустройство;
- Спонсорство;
- Поддержка по развитию бизнеса.